情 端 午



童心粽情 迎端午

6月5日,四川省华蓥市实验幼儿园举行"传承民 俗乐童心,粽情粽意迎端午"主题活动,500多名儿童在 老师的指导下,开展划龙船、唱童谣、包粽子、品粽子等 活动,感受民俗文化的魅力,涵养家国情怀。

特约记者 邱海鹰 摄





我和祖国共成长 诗意粽情闹端午

6月5日,以"我和祖国共成长 诗意 粽情闹端午"为主题的四川省广安市 2019年"我们的节日·端午"展演活动在 广安区龙安乡群策村举行。

活动现场举行了"粽叶飘香迎端午' '旱地龙舟闹端午""特色美食品端午"等 民俗展示,开展了云童舞、剪纸、手掌木偶 戏等非物质文化遗产展演活动,还举行了 丰富多彩的文艺演出,极大地丰富了群众 的节日精神文化生活,让群众在欢乐喜庆 的氛围中弘扬爱国主义精神,传承中华民 特约记者 张国盛 摄

绣廉洁香囊 过浓情端午



6月4日,四川内江市东兴区太 安乡开展以"绣廉洁香囊 过浓情端 午"为主题的党日活动,通过将廉政元 素和香囊制作的传统习俗相结合,营 造风清、廉洁的节日氛围,确保党员干

部过一个幸福和谐的"廉节"。 连日来 大安乡纪委诵讨发送廉 政短信、开展廉洁文化主题党日活动、 号召党员干部"读、看、谈"等方式,在 端午节期间严防"四风"问题反弹,着 力营造"文明、节约、廉洁"的节日氛 围。

特约记者 廖奇琪 摄

飘粽香 亲邻里

6月4日,重庆市永川区住房和城乡建委、区委宣传部等部门主办的 "飘粽香·亲邻里·三城同创齐参与"永川区红管家第七届社区邻里节包 粽子比赛在中山路街道凤栖阁公租房小区举行,让社区群众在欢声笑语 中欢度端午佳节。

比赛现场,90名参赛居民分三轮进行了竞赛。参赛居民纷纷拿出看 家本领,手口并用,动作娴熟,糯米、粽叶在他们手上不断翻转,三角形、 长条形等一个个漂亮的粽子瞬间成型。在邻里节上,社区文艺工作者还 表演了自编自导的歌舞等节目,现场始终洋溢着快乐、和谐的气氛。邻里 节旨在弘扬邻里团结、互助和睦的传统美德,让社区居民深入了解传统 节日、认同传统节日、喜爱传统节日、传承文化习俗。

特约记者 陈仕川 摄



风"起"云"扬

公共厕所……来云南的游客们不禁感 叹,这里不光有好山好水,还有让人惊喜 意外的"黑科技"。

从智慧旅游、智慧政务、智慧城市乃 至数字乡村、智能制造,曾被视为"互联 网沙漠"的云南以"数字革命"推动各行 各业脱胎换骨,以换道超车的姿态奋起

乘风 云南站上了"风口"

"智造"一管牙膏,这是"百年老店" 云南白药今年画出的新蓝图。

创制于 1902 年的"中华老字号"云 南白药集团近日宣布,一座总投资达 11.6 亿元的智能牙膏工厂正在紧锣密鼓 建设当中,新工厂预计将于今年年底在 昆明建成投产,其支持的产值目标为 100 亿元。

"新工厂按照工业 4.0 的要求建 设。"云南白药集团总经理尹品耀介绍, 新建成的智能牙膏工厂将从制膏到灌装 包装实现全过程智能控制生产, 创造业 内领先的生产效率及个性化生产能力。

数字经济是当前备受瞩目的"风 口",而以云南白药智能牙膏工厂为代表

年《云南省政府工作报告》中,"数字经 济""大数据""数字云南"等词被反复提 及数十次, 云南发展数字经济的决心可 见一斑。

高位推动下,"一部手机游云南""一 部手机办事通"等颇具创新的 APP 先后 上线,一批智能制造工厂等陆续投产 ……云南省政府主要领导说,作为欠发 达地区,云南必须抢抓数字经济机遇,实 现换道超越。

國温 以数字经济重塑传统产业

数字经济犹如一股春风,唤醒了云 南许多"沉睡"的传统产业。七彩云南让 无数游客向往,但前几年频频发生的"低 价游"乱象,让云南旅游业蒙上了一层阴

沉疴已久的云南旅游业一度找不到 转型方向,直到有了数字经济这剂"药 方"。2018年3月,由云南省与腾讯公司 联合打造的全域旅游智慧平台——"一 部手机游云南"APP上线,云南"旅游革 命"由此拉开帷幕。

今年初,一对夫妻在攀登丽江玉龙 雪山时买了4瓶氧气,但最后只用了1 的 20 个智能制造试点示范项目则是云 瓶。两人抱着试试看的想法,通过"一部

刷脸进景区住酒店,用手机找最近 南努力追赶这一"风口"的缩影。在 2019 手机游云南"平台申请退款。"四点钟申 请,五点左右旅行社就退了款。"退款速 度之快,让这对夫妻十分惊讶。

> 此外,"一部手机游云南"APP还集 合了景区直播、导览、找厕所、拍照识花 等功能,让游客真正体验到智慧旅游的 魅力。"'一部手机游云南'助推云南旅游 产业转型升级。"云南省文化和旅游厅厅 长和丽贵介绍,2018年,云南受理旅游 投诉同比下降53%。同期,云南接待海内 外游客 6.88 亿人次,旅游总收入达 8990 亿元,增速均超过20%。

云南高原特色农产品也迎来了"数字 革命",鲜花、野生菌、普洱茶、小碗红糖等 成了被消费者争相抢购的"网红产品"。今 年情人节前后短短三天,产自云南某千亩 花卉基地的50万支顶级玫瑰、郁金香等 鲜花,就在聚划算上被一抢而空。

亚加 高山峡谷崛起"数字高地"

近日,在昆明滇池海埂大坝上的5G 试点,数台造型各异的机器人刚一亮相 便吸引了过往市民游客的目光:导游机 器人为游客提供咨询讲解、拍照等服务; 清洁机器人不仅会清扫地面,还能实时 监测环境卫生;安防机器人能导航巡逻、 人脸识别、一键报警。

很多人不知道, 生产这些机器人的 企业就坐落在昆明。"据测算,4至5台 环卫机器人可以替代 20 至 30 个环卫工 人的工作量。"中联泰欧科技有限公司副 董事长姜城表示,环卫机器人今后可能 在云南更多的景区工作。

不仅人工智能产业,云南在大数据。 云计算、物联网等多个新兴产业已全面 布局。在昆明呈贡信息产业园区内,昆明 浪潮云计算产业园、优必选智能服务机 器人产业园、紫光芯云产业园等一批重 点项目正拔地而起。"虽然云南起步较 晚,但在新的跑道上,我们完全有能力做 到领先水平。"云南省信息产业投资集团 董事长温培斌说。

云南数字技术的应用也正在向更多 领域延伸。2018年5月,云南省公安厅 联合公安部禁毒局运用大数据、物联网 等技术建设的"国家禁毒大数据云南中 心"投入试运行。该平台试运行仅一个多 月,便根据智能核查模型推送的预警信

息查获各类运毒嫌疑人 280 余名。 "数字旋风"从云南省会昆明一直吹 到最偏远的独龙江乡。前不久,独龙族女 孩熊玉兰第一次戴上 VR 眼镜。通过 5G 网络她不仅看到了遥远的风景, 也看到 了家乡云南的未来。 庞明广 陈永强

全国首个国际信息化服务站 落户成都

□本报记者 冯丹 文/图



6月5日,由成都市经济和信息 化局、成都市投资促进局等单位共同 主办的全球视野下的企业信息化发 展大会在世纪城国际会议中心举行。 随着国际服务成都站揭牌,标志着全 国首个国际信息化服务站落户成都, 成都加快国际化营商环境建设开启

会上,成都市投资促进局副局长 张平对成都市产业发展环境概况进 行了介绍。在全球化与世界城市 (GaWC)研究网络编制的全球城市分 级排名——《世界城市名册 2018》 中,成都排名第71名,跃升至Beta+ 级。作为南方丝绸之路的起点、"一带

一路"倡议和长江经济带的重要节 点,成都正在高标准打造"三城三 都"。已与全球 235 个国家和地区建 立经贸关系,在蓉世界 500 强企业达 285 家。同时,成都正以全球视野谋 划国际战略通道建设, 打造泛亚、泛 欧的国际门户枢纽城市和内陆开放 高地。希望以本次大会为契机,携手 构建具有全球影响力的电子信息产 业生态, 打造引领全国的, 优质、便

捷、高效、创新的信息化发展环境。 在交流分享环节,优秀企业代表

分别从全球网络规划与运营实践、助 力中国企业进军国际市场、全球视野 下的新一代数据中心、数字创新与工 业 5G 应用、全球发展及信息化建设 和 5G 场景下跨洲际的运动空间突破 等方面分享了如何运用国际信息化 服务,提升国际企业信息化运营水 平,为国内企业进军全球市场提供有 力支撑,也为国际客户落地成都提供

近年来,成都加快提升制度环境 软实力和培育城市国际竞争新优势, 成效明显, 先后被评为 2018 中国国 际营商环境标杆城市、中国最具投资 吸引力城市。本次大会旨在对标国际

一流,聚焦企业需求,坚持问题导向, 网信息化生态环境;率先聚合国内外 具备国际化发展及国际化信息化运 营经验的优秀跨国企业和专家,打造 国际化发展及信息服务新模式;率先 企业的服务需求为导向,为"走出去" 和"引进来"的跨国企业提供一站式 服务,构建全球性综合智能信息化解 决方案,加快培育成都国际化投资生

对公开户有好礼 贵州工行伴你行

业的发展、落实好"取消企业银行账 户许可"、优化企业银行账户服务,工 间,工商银行贵州省分行依托"小微 金融服务平台",以"线上预约、线下 面签"的便捷开户新模式,为客户提 务。还为新开对公结算账户客户准备 了三重好礼,便捷服务、贴心好礼、乐

据悉,此次活动礼品丰厚,一重 好礼为活动期间,凡在贵州工行新开 照先到先得原则配送。 对公结算账户的客户,可获赠50元

为了服务实体经济,助力小微企 的"工银 e 生活"E 券一张;二重好礼 为活动期间,凡在贵州工行新开对公 结算账户,且购买工行(结算套餐、法 商银行贵州省分行从6月1日起正 人理财、贵金属)任意一款产品的客 式启动"对公开户有好礼、贵州工行 户,可获赠50元的"工银e生活"E 伴你行"活动,此次活动将持续开展 券一张;第三重好礼为活动期间,在 至今年 12 月 31 日止。在此活动期 贵州工行新开对公结算帐户, 日到沿 动结束时,该账户积分达到 360 分 (含以上)的客户,可获赠价值 100 元 的"工银 e 生活"E 券一张; 获赠 E 券 供开户与结算业务的一站式办理服 的客户通过进入"工银 e 生活"APP 中的"本地专属"、在"开户有礼"专区 可兑换等值宣传品一份。

活动期间,如同一客户满足上述 三项条件,以上的优惠可以叠加,按

严勇 吴印祥

西藏最大禁毒教育基地 落户山南

正式建成并投用,这也是目前西藏自 治区最大的禁毒教育基地。

据了解,山南市毒品预防教育基 地位于共青团山南市委青少年活动 中心一楼,总占地面积 200 平方米, 分为禁毒历史厅、仿真毒品展示区、 南市禁毒工作的一个重要里程碑,是 吸毒器具展示区、毒驾模拟体验区、 "吸毒后的我"自拍区、球幕展示区、

禁毒成果展示区。 在毒驾模拟体验区,参观者通过 虚拟现实技术体验吸食毒品后产生 的毒驾感受,使体验者充分感受到毒 驾对自身安全造成的危害,从而提升 防毒、拒毒能力。在自拍模拟体验区, 参观者通过数字图像处理软件呈现 出体验者吸毒后容貌的变化,直观感 受毒品的危害,进一步提升体验者对 毒品危害的认知。"现在的科技手段

日前,山南市毒品预防教育基地 真是太先进了,不仅让我们身临其 境,还让我们感到震惊。参观是一次 非常好的视听体验,也是一次难得的 警示教育机会,很好,很受教育。"参 观后,山南市民洛珍激动地说。

"毒品预防教育基地的启用是山 实现山南市禁毒教育阵地化、系统化 的一项重要举措,同时也是开展毒品 预防教育工作的重要载体,使山南市 毒品预防教育工作迈上了一个新的 更高台阶。"山南市禁毒办主任夏仕

全在启用仪式上说。 据了解,山南市毒品预防教育 基地是面向群众免费开放的公益性 场所。开放时间为每周二 15:30 至 18:00;每周四 10:30 至 12:30。参观者 可通过电话 0893-7863303 与山南市 禁毒办联系,进行预约。

广西出台招商引资激励办法 加大对外开放力度

进一步扩大对外开放,近日广西壮族 自治区政府制定出台《广西招商引资 激励办法》,对引进高新技术企业项 目最高奖励 3000 万元。

据悉,此次出台的《广西招商引 资激励办法》是在2016年6月《广西 招商引资激励暂行办法》的基础上, 重新研究梳理后制定的,相关措施更 具针对性和"含金量",在多个方面实

现了创新和突破。 据了解,《广西招商引资激励办 法》全面提高了激励标准,对重大项 目奖励标准提高到1%,最高不超过 3000 万元人民币。同时拓展了激励 范围,新增加了利用外资目标绩效考 核激励,以及总部企业、"瞪羚企业" "独角兽企业"等激励对象。在创新激

记者从广西投资促进局获悉,为 励方式方面,新增加了"瞪羚企业" "独角兽企业"一次性落户奖励和对 中介机构的一次性前期经费支持。在 完善激励机制方面,取消了过去招商 项目和中介机构不能同时奖励的限 制,对奖励兑现机制进一步完善,确 保符合条件的企业能够及时得到政 第红利。

据统计,自 2016年6月出台《广 西招商引资激励暂行办法》以来,广 西共奖励南宁、柳州等8个设区市绩 效考核激励资金 6300 万元、建设用 地指标 7200亩,奖励 10个新兴产业 招商引资重大项目资金 1522.32 万 元,对调动各方面招商引资积极性、 促进外来投资扩量提质发挥了关键 作用。

杨驰